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Svend Auken, mf. Holger Bech Nielsen, fysiker                                                              Joachim Paul, DTU

How to create effective heat transfer 
in refrigeration systems, and how to 
model it.
Bjørn Palm, Kungliga Tekniska högskolan
i Stockholm.

Measurements of local heat transfer 
coefficients by flow boiling of R134a in 
plate heat exchanges.
Joachim Claesson, Kungsliga Tekniska 
högskolan i Stokholm.

Energy efficient capacity control
of compressors.
Wolfgang Sandkötter, Bitzer.

Intelligent control - optimising the opera-
tion of refrigeration systems under daily 
variations in ambient temperature.
Lars F. S. Larsen, Danfoss A/S.

Muligheder og begrænsninger ved anven-
delse af lav-GWP HFC kølemidler.
Jürgen Süss, Danfoss A/S

Til hvilke anvendelser vil CO2 som 
kølemiddel være mest oplagt, og hvilke 
systemløsninger tegner der sig?
Kenneth Madsen, Teknologisk Institut, 
Center for Køle- og Varmepumpeteknik.

Praktiske systemløsninger, hvor der hidtil 
har været HFC-anlæg med mere end
10 kg fyldning.
Alexander Cohr Pachai,
Johnson Controls

Hjælp til HFC-fri køling. Spørgsmål og 
svar i forbindelse med HFC-fri køling.
Svenn Hansen, VidensCenter 
for HFC-fri køling.

Seneste viden om indeklimaets
betydning for menneskers komfort og 
præstationsevne.
Bjarne Olesen, International Center for 
Indoor Climate DTU.

Hvilke tekniske udfordringer er aktuelle 
indenfor ventilationsteknik.
Ole Ravn, Teknologisk Institut, chef for 
Ventilation og Proces.

Udvikling af højtydende kompakt
kompressor-unit.
Niels Gørup Christiansen, Johnson 
Control.

A) Inspiration til salg af køle-ydelse, 
trykluft som "ESCO".
John Mouritsen, direktør,
Jakob Albertsen A/S.
B) Salg af køleydelser - et nyt forret-
ningsområde for energiselskaberne?
Alaa Barky, Dong Energy.

Hvilke vækster og indtjeningsstrategier 
er aktuelle for Danfoss A/S?
Vagn Helberg, Danfoss A/S.

Skandinavisk og især dansk know-how’s 
position i den globale køleindustri.
Peter Duch-Svenson, Salgsdirektør Sabroe 
Products, Johnson Controls.

KVCA - samarbejde på tværs af køle-
virksomheder skærper den innovative 
forretningskraft.
Jens Andersen, ejer af Lodam electronics 
og bestyrelsesformand
Køle VirksomhedsCenter, Alsion-DK.

Køleentreprenørens udfordringer i det
kommercielle marked.
Tom Gøttsch, ejer af SuperKøl A/S.

Mærkningsordninger og positivlister
til promovering af energieffektive
køleløsninger.
Per Henrik Pedersen & Pia 
Rasmussen,Teknologisk Institut.

Fødevarelovgivning, branche-koder, 
egenkontrol - sammenhæng og praksis.
Per Rathmann Hansen, Fødevarestyrelsen.

Praktiske konsekvenser af reglerne om 
HFC restriktioner og F-gas forordningen.
Lone Kielberg, Miljøstyrelsen.

Nye regler og vejledninger fra 
Arbejdstilsynet.
Poul Holmegaard,Arbejdstilsynet.

Hvem må hvad på køleanlæg - et 
spørgsmål om autorisationer, certifikater 
og lovgivning.
Lau Vørs, direktør AKB.

Nyt fra arbejdstilsynet.
Akademiingeniør
Poul Holmegaard, Arbejdstilsynet

Sikkerhedsudstyr på køleanlæg 
- faldgrupper.
Senior Application Engineer, Alexander 
Cohr Pachai, YORK / Johnson Controls

Placering af propananlæg.
Projektsælger Steen Skov Hansen, 
Bundgaard Køleteknik A/S 

Videncenter for HFC-fri køling.
Ingeniør, centerleder Svenn Hansen, 
Videncenter for HFC-fri køling

Hvilke praktiske udfordringer er der ved 
udformning og drift af kaskadeanlæg?
Christian Heerup, Tempcold.

Aluminium varmevekslere - høj ydelse og 
lav køle-mediefyldning.
Bjørn Vestergaard, Hydro Aluminium 
Precision Tubing.

Praktisk håndtering af CO2 anlæg, myter 
og praktiske løsninger.
Bent Johansen, Birton.

Hvad enhver praktisk køletek-niker bør 
vide om fødevarer.
Leif Bøgh Sørensen, Fødevareinstituttet.

Overblik over danske F&U projekter 
med fokus på praktisk anvendelse af 
resultater.
Claus Poulsen, Teknologisk Institut, 
Center for Køle- og Varmepumpeteknik.

Udformning, dimensionering og ind-
køring af sekundærsiden (brinesiden) af 
køleanlæg.
Medbring bærbar PC.
Kursusleder Bjarne Andreasen, 
Tour & Andersson.
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Den 32-årige forsker er glad og stolt over at 
modtage Det Frie Forskningsråds Ung Elite-
forskerpris 2007. Men mest glad er hun for, at 
hendes forskning kan gøre en forskel for men-
nesker: 
 »Jeg har det godt med, at min forskning er 
for en god sag,« siger Irene Kouskoumvekaki.
 Den unge forsker kommer fra Grækenland, 
men er pt. i gang med et treårigt postdoc-pro-
jekt i kemoinformatik ved DTU.  Det går ud på 
at søge efter lægemidler i naturens egne stof-
fer, og ambitionerne er store: 
 »Mit håb er, at jeg på de tre år fi nder et nyt 
lægemiddel, eller i det mindste kommer tæt 
på,« siger hun.
 Historisk set er en stor del af vores lægemid-
ler naturprodukter, der indeholder aktive stof-
fer udvundet fra naturlige ekstrakter – eller 
kopier og modifi kationer af disse. Bl.a. Taxol, 
som bruges til behandling af kræft, er et ek-
sempel på et ”naturligt” lægemiddel, der bli-
ver udvundet af barken på takstræer. Naturen 
gemmer formentlig stadig på mange ukendte 
lægemidler, og målet med Irene Kouskoum-
vekakis forskning er at fi nde de lægemidler, 
som kemikerne indtil nu ikke har fundet. 
 »Baseret på succesfulde cases ved vi, at et 
naturstof kan agere som medicin. Derfor er 
det vigtigt, at vi forstærker værktøjerne, så det 
bliver lettere at fi nde lægemidlerne,« siger 
Irene Kouskoumvekaki. 
 Det mener Det Frie Forskningsråd også. I 
begrundelsen for pristildelingen giver rådet 

udtryk for en forventning om, at Irene 
Kouskoumvekakis utraditionelle tilgang til 
naturstoffer og lægemiddeludvikling vil blive 
anvendt i udviklingen af medicin i den farma-
ceutiske industri.

Computeren gør arbejdet
Al Irene Kouskoumvekakis arbejde foregår 
ved computeren. Hun udvikler computermo-
deller, som hun træner til at forudsige, om en 
ukendt ny forbindelse har medicinske egen-
skaber. Modellen har set en masse typer medi-
cin, så den har lært de vigtige karakteristika. 
Når man giver den et ukendt stof, vil den – ba-
seret på det den allerede har lært – forudsige, 
om denne nye forbindelse har de rigtige ka-
rakteristika. 
 Fordelen er, at computermodellen langt 
hurtigere kan søge efter egnede lægemidler i 
tusindvis af forskellige stoffer, end kemikere 
kan manuelt. Altså bliver søgeprocessen billi-
gere og hurtigere. 
 Derfor spår Søren Brunak, professor ved Bio-
Centrum-DTU og leder af Center for Biologi-
cal Sequence Analysis, hvor Irene Kouskoum-
vekaki arbejder, projektet gode chancer:
 »Forskningen kan føre til nye lægemidler. 
Derudover bliver det dyrere og dyrere at frem-
stille lægemidler, så alt hvad der kan effektivi-
sere og billiggøre den proces, er relevant,« si-
ger han, og beskriver Irene Kouskoumvekaki 
som en forsker med stort F.  
 »Irene er en hardcore naturvidenskabs-
mand. Hun er teknisk meget skrap og utro-
lig dygtig til matematik, fysik og kemi – in-
gen bløde punkter der,« siger han, og tilføjer, 
at det skrappe heldigvis ikke har smittet af på 
hendes personlighed:
 »Hendes kvalifi kationer står i en vis kon-

trast til hendes væsen. Hvor hendes naturvi-
denskabelige evner er i den hårde ende, frem-
står hun selv som et blødt og meget behageligt 
menneske.«
 Det Frie Forskningsråd roser den unge for-
sker for at have formidlet sin viden gennem 
undervisning og kursusaktiviteter. Og det har 
hun tænkt sig at fortsætte med. Pengene, der 

følger med prisen, vil Irene Kouskoumvekaki 
nemlig bruge på at deltage i fl ere konferencer 
og seminarer.
 »Udover at gøre mig glad og stolt, så gør de 
ekstra penge det meget nemmere at tage be-
slutningen om at deltage i seminarer, konfe-
rencer og ophold ved udenlandske universite-
ter,« siger hun.  �

Eliteforsker jagter 
medicin i naturen
Modtageren af Ung Eliteforskerpris 2007, 
Irene Kouskoumvekaki, anvender computere til 
at søge efter nye lægemidler i naturens egne stoffer 

� ELITEFOR-
SKER. Post-
doc ved Cen-
ter for Biologi-
cal Sequence 
Analysis ved 
BioCentrum-
DTU, doktor i 
chemical engi-
neering, Irene 
Kouskoum-
vekaki, 32 år, 
har modta-
get Det Frie 
Forsknings-
råds Ung 
Eliteforsker-
pris 2007. Ved 
hjælp af com-
puter-mo-
deller forsker 
hun i at fi nde 
nye lægemid-
ler i naturens 
egne stof-
fer. [foto: Lars 
Bertelsen]
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